

廉政建设研修基地,30余名省政协机关年轻干部(40岁以下)集中观看《底线失守的青春》警示教育片,教育引导党员干部在对照剖析、反躬自省中受到警醒、汲取教训,保持对党纪的敬畏之心。

二是“全方位”强化机关干部和委员履职考核。坚持关口前移,严格干部任用和人员招聘。坚持每季度谈心谈话制度,为干部考察人选出具廉洁自律情况鉴定,全面了解被考察对象的廉洁自律情况,防止“带病提拔”和“带病上岗”。严把干部招聘“监督关”,根据省政协机关2024年公开招聘(选调)工作需要,成立廉政监督组,制定重点工作清单,对监督要点进行全过程监督,坚持“一把尺子量到底”,实现了招聘(选调)工作“零失误”“零舆情”“零投诉”。建立符合新时代新阶段要求的干部和委员考核评价体系,定期对机关干部和委员履职情况进行考核通报,有效激发履职积极性。

三是“全覆盖”筑牢纪律监督体系。改进机关干部的监督管理机制,把“八小时之内”和“八小时之外”的管理贯通起来,使“严”字当头体现在机关运行的重要环节、重要岗位、重要节点。召开“拒绝酒驾”专题警示会,印发《省政协机关公车司机和公务用车管理办法》,抓严机关公车及司机管理。聚焦省纪委监委驻省政协机关纪检监察组反馈的机关内控制度等问题,修订5项内控制度,制定7条整改措施,将严的措施始终落实在关键环节处。制定规范财务单项重大支出审核小组会议制度,修订

完善经费支出管理办法等,推进26项重大支出项目审核“关口”前移,机关党员干部明底线、讲规矩的意识进一步增强。

凝聚人心,为奋力谱写中国式现代化海南篇章贡献政协机关力量

习近平总书记指出,要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制,多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作。省政协机关深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,紧扣省委中心任务,全力服务保障政协发挥专门协商机构作用。

一是坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节。发挥桥梁纽带作用,落实好主席会议成员走访党派、团体、政协委员工作,听取意见建议,密切经常性联系的工作安排。不断拓展协商方式和平台,建立健全各民主党派省委以党派名义参加省政协协商工作机制,支持政协各参加单位和政协委员在政协全体会议、常委会会议、各类协商会议等平台聚焦省委中心工作和省政协重点任务积极建言献策。

二是完善发挥人民政协“凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量”的工作机制。增强团结联谊、谈心交流等工作实效,印发《关于做好2024年委员联系界别群众工作的通知》,深入推进委员联系界别群众工作。结合界别工作需要,协调各专门委员会在三沙、保亭、琼中等市县以及海南大学等高等院校设立委员联系界别群众工作

站,有效推动委员尤其是党员委员就近深入界别群众,开展解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾等工作,更好把党的主张转化为社会各界的共识。

三是汇聚委员有效服务中心工作履职的强大合力。制定《政协海南省委员会2024年委员履职“服务为民”活动工作计划》,充分发挥党员委员作用和专业特长,组织开展送医下乡、送医进社区等活动。举办12期“共建自贸港 同心大讲堂”活动,全面提升机关干部和委员队伍综合能力素养。围绕“学习贯彻习近平文化思想”“以新质生产力推动海南高质量发展”等主题,举办9期委员线上读书活动,推进委员学习培训经常性、多层次、多元化开展。推出21期“共建自贸港·委员在行动”宣传专栏,积极宣传政协委员履职成果和先进事迹,以典型模范影响和带动广大委员更懂政协、更会协商、更善议政。■

(作者系省政协党组成员、秘书长、机关党组书记)